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Exercice 1. Relation de saut. A partir des équations de Maxwell sous
la forme intégrale, établir les relations de sauts pour le champ électrique E
et le champ magnétique H.

Exercice 2. Traces. Soient Ω,Ω1,Ω2 trois ouverts bornés, non-vides et
connexes de Rd à frontière lipschitzienne, tels que

Ωi ⊂ Ω, i = 1, 2 ; Ω1 ∩ Ω2 = ∅ ; Ω = Ω1 ∪ Ω2.

On note l’interface entre les deux sous-domaines Σ = Ω1 ∩ Ω2.
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Figure 1 – Exemples de sous-domaines Ω1 et Ω2, et d’interface Σ.

Pour i = 1, 2, on définit, pour φ ∈ C∞(Ωi), sa trace sur Σ par

γΣ,iφ ∈ L2(Σ) telle que γΣ,iφ(x) = lim
Ωi3x̃→x

φ(x̃), x ∈ Σ.

On prolonge γΣ,i par continuité de H1(Ωi) dans L2(Σ), pour i = 1, 2.

(1) Soient
ui : Ωi → R, i = 1, 2, ui ∈ C∞(Ωi).

On définit u : Ω1 ∪ Ω2 → R par : u|Ωi
= ui pour i = 1, 2.

Donner une condition nécessaire et suffisante pour que u puisse être
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prolongée en une fonction de H1(Ω). Pour cela, on admettra le résultat
suivant : l’espace fonctionnel

{λ ∈ L2(Σ) tel que ∃v ∈ (D(Ω))d, λ = v · n|Σ}

est dense dans L2(Σ).

Soit x0 ∈ Σ, ε > 0 t.q. B(x0; ε) ⊂ Ω et Σε := B(x0; ε) ∩ Σ. On considère

Vx0,ε(Ω) := {φ ∈ H1(Ω) : γΣφ = 0 sur Σε}, pour ε > 0.

(2) Démontrer que Vx0,ε(Ω) n’est pas dense dans H1(Ω).

(3) Démontrer que Vx0,ε(Ω) est dense dans L2(Ω).
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